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1. In deze korte enquête leggen we u een aantal vragen en stellingen voor die gaan over ‘de leraar van de toekomst en
de toekomst van de leraar’. We willen via deze enquête nagaan in hoeverre u zich herkent in de beelden die het debat
over de leraar domineren. En wat volgens u nodig is om deze idealen te verwezenlijken.

Aantal respondenten bij deze vraag: 374
100.0 374

2. Rol van de leraarIn veel discussies die gaan over de ontwikkeling van het leraarsberoep wordt een aantal (nieuwe)
rollen genoemd. De leraar van de toekomst is iemand die – naast zijn of haar functie als vakdocent: coach is, leerlingen
leert hoe te leren in staat is om als zelfbewuste professional de regie te voeren over zijn eigen professionele ontwikkeling
zich eigenaar voelt van de ontwikkelingen in de school en daar mede sturing en leiding aan geeft onderzoekt door
regelmatig en samen met collega’s te reflecteren op het eigen onderwijsaanbod bereid is om verantwoording af te leggen
en feedback te geven ingenieur is van onderwijs en het onderwijs mede ontwerpt

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
100.0 375

3. "De leraar als coach, die leerlingen leert hoe te leren" In hoeverre herkent u zich in dit beeld van de leraar van de
toekomst?

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
Helemaal niet 1.60 6
Niet 6.13 23
Neutraal 10.93 41
Wel 51.20 192
Helemaal wel 30.13 113

4. En in hoeverre geven uw collega’s nu al invulling aan deze rol?
Aantal respondenten bij deze vraag: 375

Helemaal niet 1.87 7
Gedeeltelijk 82.40 309
Volledig 12.27 46
Geen idee 3.47 13

5. "De leraar die in staat is om als zelfbewuste professional de regie te voeren over zijn eigen professionele ontwikkeling"
In hoeverre herkent u zich in dit beeld van de leraar van de toekomst?

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
Helemaal niet 1.07 4
Niet 3.47 13
Neutraal 7.73 29
Wel 50.13 188
Helemaal wel 37.60 141

6. En in hoeverre geven uw collega’s nu al invulling aan deze rol?
Aantal respondenten bij deze vraag: 375

Helemaal niet 5.87 22
Gedeeltelijk 77.60 291
Volledig 10.67 40
Geen idee 5.87 22

2015 12 Docentenpanel onderzoek De toekomst Pagina 1 van 16



7. "De leraar die zich eigenaar voelt van de ontwikkelingen in de school en daar mede sturing en leiding aan geeft" In
hoeverre herkent u zich in dit beeld van de leraar van de toekomst?

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
Helemaal niet 5.33 20
Niet 13.60 51
Neutraal 16.27 61
Wel 38.93 146
Helemaal wel 25.87 97

8. En in hoeverre geven uw collega’s nu al invulling aan deze rol?
Aantal respondenten bij deze vraag: 375

Helemaal niet 17.33 65
Gedeeltelijk 71.20 267
Volledig 5.87 22
Geen idee 5.60 21

9. "De leraar die onderzoekt door regelmatig en samen met collega’s te reflecteren op het eigen onderwijsaanbod" In
hoeverre herkent u zich in dit beeld van de leraar van de toekomst?

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
Helemaal niet 1.60 6
Niet 4.80 18
Neutraal 16.80 63
Wel 55.47 208
Helemaal wel 21.33 80

10. En in hoeverre geven uw collega’s nu al invulling aan deze rol?
Aantal respondenten bij deze vraag: 375

Helemaal niet 7.47 28
Gedeeltelijk 74.13 278
Volledig 14.67 55
Geen idee 3.73 14

11. "De leraar die bereid is om verantwoording af te leggen en feedback te geven" In hoeverre herkent u zich in dit beeld
van de leraar van de toekomst?

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
Helemaal niet 1.07 4
Niet 1.87 7
Neutraal 13.33 50
Wel 55.73 209
Helemaal wel 28.00 105

12. En in hoeverre geven uw collega’s nu al invulling aan deze rol?
Aantal respondenten bij deze vraag: 375

Helemaal niet 8.53 32
Gedeeltelijk 70.13 263
Volledig 18.13 68
Geen idee 3.20 12
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13. "De leraar die ingenieur is van onderwijs en het onderwijs mede ontwerpt" In hoeverre herkent u zich in dit beeld van
de leraar van de toekomst?

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
Helemaal niet 3.73 14
Niet 10.40 39
Neutraal 18.93 71
Wel 43.20 162
Helemaal wel 23.73 89

14. En in hoeverre geven uw collega’s nu al invulling aan deze rol?
Aantal respondenten bij deze vraag: 375

Helemaal niet 15.20 57
Gedeeltelijk 68.80 258
Volledig 8.80 33
Geen idee 7.20 27

15. In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen:
Aantal respondenten bij deze vraag: 375

1. Ik heb voldoende vakkennis en pedagogisch-didactische vaardigheden om mijn taken uit te kunnen voeren
Aantal respondenten bij deze vraag: 375

zeer oneens 0
oneens 1.60 6
neutraal 2.93 11
eens 48.53 182
zeer eens 46.93 176
2. Ik heb voldoende tijd om uitvoering te geven aan de rol(len) die van mij verwacht worden

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
zeer oneens 24.00 90
oneens 48.00 180
neutraal 10.40 39
eens 14.40 54
zeer eens 3.20 12
3. Ik kan in voldoende mate meebeslissen over zaken die direct met mijn werk te maken hebben

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
zeer oneens 11.47 43
oneens 25.60 96
neutraal 25.07 94
eens 30.93 116
zeer eens 6.93 26
4. Ik ervaar binnen mijn school voldoende ruimte om mijn verantwoordelijkheden als leraar waar te maken

Aantal respondenten bij deze vraag: 375
zeer oneens 4.80 18
oneens 14.67 55
neutraal 21.07 79
eens 46.67 175
zeer eens 12.80 48

16. In hoeverre faciliteert, stimuleert en motiveert de schoolleiding uw functioneren als leraar door:
Aantal respondenten bij deze vraag: 374
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1. HR activiteiten aan te bieden zoals opleiding en ontwikkeling, ruimte voor leren van elkaar, intervisie, gesprekscyclus,
formele scholing, loopbaanmogelijkheden, beloning

Aantal respondenten bij deze vraag: 374
helemaal niet 4.55 17
niet 13.37 50
af en toe 37.97 142
wel 36.10 135
altijd wel 8.02 30
2. maatwerkafspraken met u te maken

Aantal respondenten bij deze vraag: 374
helemaal niet 6.68 25
niet 23.53 88
af en toe 36.63 137
wel 27.81 104
altijd wel 5.35 20
3. mij te faciliteren in de verschillende rollen

Aantal respondenten bij deze vraag: 374
helemaal niet 3.74 14
niet 18.72 70
af en toe 41.44 155
wel 29.68 111
altijd wel 6.42 24
4. u te ondersteunen in de diverse rollen als leraar

Aantal respondenten bij deze vraag: 374
helemaal niet 4.28 16
niet 13.90 52
af en toe 43.32 162
wel 31.82 119
altijd wel 6.68 25

17. En tenslotte: in hoeverre bent u het eens met de volgende stellingen over de cultuur op school:
Aantal respondenten bij deze vraag: 374

1. Op mijn school heerst een cultuur waarin leren en verbeteren belangrijk is
Aantal respondenten bij deze vraag: 374

zeer oneens 2.14 8
oneens 12.57 47
neutraal 19.79 74
eens 53.74 201
zeer eens 11.76 44
2. Op mijn school worden leraren voldoende uitgedaagd om het onderwijs te verbeteren

Aantal respondenten bij deze vraag: 374
zeer oneens 2.94 11
oneens 19.52 73
neutraal 29.41 110
eens 38.77 145
zeer eens 9.36 35
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3. Ik voel mij voldoende veilig om mijn leidinggevende aan te spreken op zijn/haar gedrag
Aantal respondenten bij deze vraag: 374

zeer oneens 9.63 36
oneens 14.97 56
neutraal 15.24 57
eens 40.91 153
zeer eens 19.25 72
4. Ik voel mij voldoende veilig om collega-docenten feedback te geven op hun gedrag

Aantal respondenten bij deze vraag: 374
zeer oneens 3.48 13
oneens 14.97 56
neutraal 26.20 98
eens 45.19 169
zeer eens 10.16 38
5. Ik ben tevreden over de waardering die ik krijg voor mijn prestaties

Aantal respondenten bij deze vraag: 374
zeer oneens 8.56 32
oneens 20.32 76
neutraal 26.74 100
eens 34.76 130
zeer eens 9.63 36

18. Wilt u verder nog iets kwijt over de leraar van de toekomst en de toekomst van de leraar?U kunt deze vraag ook
open laten

Aantal respondenten bij deze vraag: 122
[ Open antwoorden ] (zie bijlage) 100.0 122
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